

# 电影故事片《伊水栾山》在洛首映

李亚会见影片主创人员

□记者 白云飞

**本报讯** 在脱贫攻坚战取得全面胜利、喜迎党的百年华诞之际,昨日上午,电影故事片《伊水栾山》在洛首映。首映式后,市委书记李亚会见了影片主创人员。省委原常委、省纪委原书记尹晋华,省委宣传部常务副部长、省电影局局长曾德亚,省直有关部门负责同志等参加活动。

李亚对影片《伊水栾山》在洛首映表示祝贺,向为影片创作付出辛勤劳动的主创团队表示感谢。李亚指出,当前,全党上下正在扎实开展党史学

习教育,主旋律电影故事片《伊水栾山》在洛首映,是我们向党的百年华诞献上的一份厚礼。马海明同志是洛阳党员干部的楷模、新时代共产党人的优秀代表。影片通过马海明同志的先进事迹,全景展现了河洛大地的好山、好水、好景、好人,更折射出以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民打赢脱贫攻坚战、实现历史性跨越的壮丽画卷和生动实践,是一部新时代高扬主旋律、传播正能量的精品力作。洛阳将把影片《伊水栾山》作为开展党史学习教育的生动教材,做好宣传展映,激励广大党员干部以马海明同志为榜

样,大力弘扬脱贫攻坚精神,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,为走好全面建设社会主义现代化强市新征程、奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章汇聚强大力量。希望广大文艺工作者深入河洛大地,激发创作灵感,讲好洛阳故事,不断推出更多讴歌党、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。

影片《伊水栾山》由省委组织部、省委宣传部、省委直属机关工委、省总工会和洛阳市联合摄制,河南电影电视制作集团领衔出品,著名导演高峰执导,著名演员侯岩松主演。影片以栾川县潭头镇原副镇长马海明同志的真实故

事为蓝本,通过视听艺术手段,讲述了马海明同志历尽艰辛、排除万难,以重渡沟自然生态资源保护开发为抓手,带领群众发展乡村旅游、探索脱贫道路、奔向小康生活的感人事迹。整部影片情节跌宕起伏、催人泪下,深情呈现了“共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子”的宗旨使命,对教育引导广大党员不忘初心、牢记使命,奋进新时代、走好新征程,向第二个百年奋斗目标迈进具有重要作用。

市领导赵会生、王飞、董炳麓等参加活动。

以栾川县潭头镇原副镇长马海明真实故事为蓝本拍摄的电影故事片《伊水栾山》在我市首映,马海明的饰演者侯岩松说——

## “马海明的先进事迹是我决心塑造好这个角色的最大动力”



核心提示

□记者 李三旺 文/图

昨日上午,以栾川县潭头镇原副镇长马海明真实故事为蓝本拍摄的主旋律电影故事片《伊水栾山》在我市首映。作为男一号,著名演员侯岩松在影片中成功塑造了马海明这一基层党员干部的光辉形象。

“马海明的先进事迹是我决心塑造好这个角色的最大动力。”当天下午,侯岩松在接受本报记者采访时这样说。

### 1 “拿到剧本,我一看就爱不释手”

马海明是栾川县潭头镇潭头村人,曾任潭头镇副镇长。任职期间,他主动请缨,带领群众开发重渡沟风景区,历经千辛万苦,将昔日的穷山沟变成了国家4A级景区、“中国农家宾馆第一村”,使群众走上了脱贫致富的康庄大道,被誉为栾川乡村旅游的“拓荒者”、群众致富的带头人。

“拿到剧本,我一看就爱不释手。”侯岩松说,马海明这位优秀基层党员干部的感人事迹深深吸引了他,他决定参演该影片,用银幕形象诠释共产党人的使命与担当。

《伊水栾山》讲述了马海明转变群众思想观念,争取资金,克服重重困难,以重渡沟自然生态资源保护开发为抓手,带领群众探索脱贫致富路,最后不幸因公殉职的故事。

侯岩松告诉记者,为了详细了解马海明的事迹,他在认真研读剧本的基础上,收集了大量关于马海明的新闻报道,还通读了马海明所写的《情系重渡沟》一书。

“一个个生动细节,让我对这位基层好干部肃然起敬。”侯岩松说,能扮演马海明,他感到很自豪。

### 2 “马海明的一生是奉献的一生,令人折服”

侯岩松是一位优秀的演员,就职于中国国家话剧院的他,曾参演《三叉戟》《大明风华》《我的前半生》等影视作品,塑造的各类角色都给观众留下了深刻印象。

“在《伊水栾山》这部影片中,尤其让我感动的,是马海明的奉献精神。马海明的一生是奉献的一生,令人折服。”侯岩松说,如果让他总结马海明的精神,他认为就是“奉献”二字。

马海明为了开发重渡沟风景区,遭遇了数不清的困难,其中最困难的要数资金筹措。电影《伊水栾山》中的一个片段,生动还原了他筹措资金时发生的一个感人故事:马海明回到家中,拿出自己的房产证,抵押给银行,贷款用来开发重渡沟风景区。

“为了让群众走上脱贫致富之路,他宁肯倾其所有,这种奉献精神是异常可贵的。他的举动,是共产党人一心为人民谋幸福的真实写照。”侯岩松说,马海明对乡亲的真情、浓情、亲情,催人泪下。

为了演好这场戏,侯岩松在重渡沟风景区体验生活时访问了多名村民,反复揣摩人物的复杂心理,最终让这一片段成为影片的经典片段之一。



侯岩松讲述电影拍摄过程

### 3 “关大姐看到我,哭了”

如今的重渡沟风景区,是国家4A级景区,这里的青山、绿水、翠竹吸引着八方游客纷至沓来。“看到如今的怡人美景,我自然联想到当年马海明付出的心血。”侯岩松说。

为了演好马海明这一角色,再现开发时期的艰难困苦,侯岩松重走了马海明当年勘察的路线。每到一处,他都认真听取景区负责人的介绍,听群众讲述马海明当年的故事。

重渡沟风景区开发初期,因修路造成竹园损坏,发生两起风波。后来,马海明平息了风波,在此处搭起一座桥,命名为“风波桥”,并亲自为该桥题

写名字。

电影《伊水栾山》拍摄间隙,侯岩松专门来到风波桥,将手指置于“风波桥”三个字上,一笔一画地模拟书写。“我在想,当年马海明写这三个字时,是何等感慨啊!”侯岩松说。

《伊水栾山》于2019年8月开始筹备创作,2020年10月在栾川县实景拍摄,重渡沟风景区成为该片的重要取景地。

有一天,马海明的妻子关荣前来探班。“关大姐看到我,哭了。那一刻,我的第一感觉就是,扮演马海明,我成功了。”侯岩松说,当时,他也流下了眼泪。